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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 14950 Pani Poseł Elżbiety Polak w sprawie zmian w systemie 
emerytalnym dotyczącym tzw. emerytów wojskowych, którzy po przejściu w stan 
spoczynku podjęli zatrudnienie

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14950 Pani 
Poseł Elżbiety Polak w sprawie zmian w systemie emerytalnym dotyczącym tzw. emerytów 
wojskowych, którzy po przejściu w stan spoczynku podjęli zatrudnienie, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Wszelkie złożone projekty ustaw, które nie zostały uchwalone podczas danej kadencji 
parlamentu, są traktowane jako ostatecznie załatwione w sensie niedojścia do skutku 
(zamknięte). Wynika to z obowiązującej prawnej zasady dyskontynuacji, która ma źródła w 
zasadzie kadencyjności Sejmu oraz Senatu, ustalonej w art. 98 ust. 1 Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. (Dz. U. Nr 78, poz. 483). Powrót do prac 
nad projektami ustaw może mieć miejsce tylko wówczas, gdy zostaną one ponownie 
zainicjonowane w kolejnej kadencji parlamentu. Wyjątkiem od tej zasady są obywatelskie 
projekty ustaw (czyli te, pod którymi podpisało się co najmniej 100 tys. obywateli).

Niemniej jednak przedstawiciele Kierownictwa MON wraz z przedstawicielami 
Kierownictwa Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, podjęli współpracę i odbyli robocze spotkania 
dotyczące ewentualnej możliwości jednoczesnego pobierania emerytury z systemu 
zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego. 
W efekcie powyższego do dalszych analiz wskazano wariant zmian reguły zbiegu emerytury 
z systemu zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu 
emerytalnego dotyczący żołnierzy powołanych do służby przed 2 stycznia 1999 r. Organem 
wiodącym w zakresie tych prac jest Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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